

ПРАВДА ВОСТОКА

5
июня
2013 года
среда
№ 107 (27557)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В целях расширения ресурсной базы для реализации Программы жилищного строительства в стране осуществлен ввод и модернизация 157 производств по выпуску строительных материалов с использованием местных сырьевых ресурсов и компонентов.

Основа уверенного движения вперед

■ Немалая часть молодежи в разных странах бросает школу. Значительная часть этих ребят просто не может позволить себе нормально учиться по финансовым соображениям. Как тут не ценить имеющуюся у юных узбекистанцев возможность получения бесплатного обязательного 12-летнего образования.

Условия, создаваемые в нашей стране в этом направлении, имеют четкую основу. Прежде всего это осознанно выбранный руководством Узбекистана с первых лет независимости курс на развитие отечественного интеллектуального потенциала с опорой на систему образования. Приоритетность вопроса подчеркивается тем, что свыше трети населения составляют дети в возрасте до 16 лет, больше половины - молодежь до 30 лет. И курс этот с каждым днем доказывает свою верность. Во всем мире признано: эффективно действующая образовательная система является основой для стабильного и устойчивого развития современного государства, так как нынешнее время характеризуется все более растущей конкуренцией на мировом рынке. В этих условиях особую актуальность имеют инвестиции в воспитание всесторонне развитого поколения.

Для реализации поставленных задач под руководством Президента Ислама Каримова разработана и осуществляется на практике Национальная программа по подготовке кадров, которая учла как лучшие отечественные традиции, так и зарубежный опыт. Ведь каждая страна по-своему подходит к развитию образовательной системы.

Например, сегодня в одной из ведущих мировых держав каждая школа имеет свой набор дисциплин в рамках общей программы, а ученики могут выбрать индивидуальный учебный план в зависимости от наклонностей и способностей. Но так было не всегда. Ведь после Вто-

рой мировой войны было решено, что каждый штат или даже учебное заведение может само определять содержание учебников и количество предметов. Это привело к резкой дифференциации знаний.

В Европе система обще-

образовательная более стандартизована, но и там успехи школьников во многом зависят от их социального происхождения. Согласно выводам ученых, в некоторых государствах Старого света при одинаковых способностях дети из материально-благополучных семей имеют в три раза больше шансов окончить школу с аттестатом, дающим право на поступление в вуз, чем ребята из малообеспеченных семей. В крупнейших странах континента почти каждый пятый ученик бросает учебу, так и не получив диплом о среднем, а порой и начальном образовании. Очевидно, что это серьезное препятствие не только для профессионального трудоустройства, но и вообще для адаптации к жизни.

В Декларации тысячелетия, принятой государствами-членами ООН, входит задача обеспечить всеобщее начальное образование на планете к 2015 году. Сегодня, по разным оценкам, от 75 до 120 млн ребят не учатся в начальной школе - в основном в Азии и Африке.

Во же время в Узбекистане давно обеспечен максимальный охват общим образованием. Государство предприняло для этого огромные усилия: ряд указов и постановлений Президента и правительства, законов создал все условия для умственного, физического и духовного развития молодежи, ежегодные затраты на развитие и реформирование образования составляют 10-12 процентов от ВВП, а их доля в расходах Государственного бюджета превышает 35 процентов. За годы независимости вновь построены, капитально реконструированы и оснащены современным учебно-лабораторным оборудованием около 9,5 тысячи школ и 1,5 тысячи профессиональных колледжей и академических лицеев.

"Принципиальная особенность реализуемой в стране модели прежде всего заключается в том, что после девяти лет учебы в общеобразовательной школе следующие три года учащиеся обучаются в специализированных профессиональных колледжах и академических лицеев, где каждый из них наряду с общеобразовательными дисциплинами получает профессиональную подготовку по двум-трем востребованным на рынке труда специальностям", - отметил Президент Ислам Каримов на международной конференции "Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения - как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны".

При этом учеба организована на основе усовершенствованных с учетом мирового опыта образовательных стандартов, причем широкомасштабная работа по внедрению передовых педагогических и информационных технологий продолжается. Уместно вспомнить недавнее постановление главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков", согласно которому с 2013-2014 учебного года в школах вводится система непрерывного обучения иностранным языкам с первого класса. Их освоение откроет перед ребятами возможность овладения огромным мировым интеллектуальным богатством, а значит, они смогут стать еще более квалифицированными кадрами.

Удивительно ли, что наши дети сегодня так тянутся к знаниям, что ежегодно растут конурсы при приеме в учебные заведения. Ведь гарантированное государством бесплатное образование открывает для молодого поколения огромные перспективы. Руководство страны также активно занимается решением вопросов занятости молодых специалистов при поддержке предприятий всех форм собственности и ответственности - на сегодня с ними заключены трехсторонние договоры по трудоустройству почти 482 тысяч выпускников колледжей, а многие получили льготные банковские кредиты для открытия своего дела. Все это вселяет учащейся молодежи уверенность в том, что образование позволит ей найти достойную работу, уверенно идти по жизни, и стимулирует юношей и девушек учиться.

А.Сейтов.
Обозреватель "Правды Востока".

Праздник спорта, грации и красоты



В Ташкенте стартовали чемпионат Азии и международный турнир "Happy Saravan" по художественной гимнастике

В Республиканской детско-юношеской специализированной спортивной школе олимпийского резерва по художественной гимнастике состоялась церемония торжественного открытия чемпионата Азии и международного турнира "Happy Saravan" по художественной гимнастике.

Празднично украшенный, величественный Дворец спорта заполнен гостями, спортсменами и любителями спорта. Реют государственные флаги стран-участниц состязаний.

Звучат позывные, и на арену выходят участники чемпионата Азии и международного турнира "Happy Saravan" - команды Узбекистана, Южной Кореи, Японии, Китая, Сингапура, Малайзии, Таиланда, Индии, Монголии, Казахстана, Кыргызстана, Израиля, России.

Президент Федерации гимнастики Узбекистана, почетный президент Азиатского гимнастического союза Лола Каримова-Тиллаева объявляет соревнования открытыми.

Президент Азиатского гимнастического союза Рахман Ал-Шатри отметил, что уделяемое в Узбекистане постоянное внимание развитию наряду со всеми сферами и спорта, в частности, детского и женского, дает свои высокие результаты.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране создаются все условия для регулярного занятия детьми, подростками и молодежью физической культурой и спортом. Особое внимание при этом уделяется вопросам дальнейшей популяризации женских видов спорта, особенно художественной гимнастики, подготовки тренерских кадров и всесторонней их поддержки.

→ 4

Развивается гражданское общество

Лето вступило в свои права

Кружки по интересам

Приняты документы

→ стр. 2

Общественная экологическая экспертиза

Добрые дела во имя детей



Английский для дошколят

→ стр. 3

Расширяются виды финансовых услуг

Все готово для спортсменов и гостей

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Рынок нового образца

■ В центре Риштан открылся фермерский рынок с современными торговыми рядами, куда поступают свежие дары природы со всех уголков района.

Его отличительная черта - приемлемые цены и отсутствие посредников. Тут фермеры района имеют оборудованные торговые точки со всеми удобствами. Свыше 120 сельскохозяйствен-

ных субъектов ежедневно привозят сюда свежие фрукты и овощи. Многопрофильные фермы насыщают новый рынок мясом, рисом, хлебом. Немало торговых рядов заняли сельские переработчики мяса и молока.

Пример риштанцев по созданию такого рынка поддержали фермерские хозяйства и других районов. Теперь планируется строить подобные базары и в крупных городских жиммассивах.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Кулинарная сказка Востока

■ В Намангане прошел конкурс среди поваров по приготовлению национального блюда - плова, в котором соревновались 23 участника.

Каждый из них выбрал конкретный вид этого известного узбекского блюда.

Одни мастера готовили его с кониной, другие с мясином, перепелиными яйцами, болгарским перцем. Среди участни-

ков своим умением блистали и выпускники Наманганского колледжа торговли и бытового обслуживания.

Когда 23 вида плова были готовы, их отдавали не только члены жюри, но и все, кто пришел понаблюдать за кулинарными баталиями. В результате самым вкусным признан плов молодого повара Бекзода Лутфиллаева из столовой теннисного корта «Дустлик» города Намангана.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. «Правды Востока».
Наманганская область.

Одним абзацем

В обеспечении занятости населения, особенно молодежи и выпускников профессиональных колледжей, важное значение имеют проводимые на местах ярмарки труда. На последней из них, прошедшей в Бухарском колледже экономики и банка, для двухсот посетителей 58 предприятий и организаций области представили 642 свободных рабочих места.

Состоялся Каракалпакский этап республиканского смотра-конкурса "Ке-лажак овози-2013". В нем приняли участие 374 победителя отборочных туров. Победители получили право на участие в республиканском этапе конкурса.

Недельный гастрольный тур провел на сцене ДК "Ширин" города Навои коллектив Хорезмского областного музыкально-драматического театра имени Огохи. Зрители спектакля "Падаркуш" узбекского драматурга Бехбуди стали учащиеся школ, колледжей и лицеев. На сцене навоийского Дома культуры представлена концертная программа, в которой наряду с традиционными напевами прозвучали современные шлягеры узбекской эстрады, а также юмористические монологи.

Универсиада-2013

Факел отправился в Бухару

Ташкентская область.

■ Факел Олимпийских игр зажигается от солнечных лучей в храме Геры в Греции. Факел спортивных соревнований "Умид ниҳолари", "Баркамол авлод" и Универсиады, основанных по инициативе Президента Ислама Каримова, зажигается от солнечных лучей в Паркентском районе Ташкентской области - в Институте материаловедения научно-производственного объединения "Физика - Солнце".



Именно здесь 4 июня зажегся факел студенческих игр Универсиады-2013. В организованной в этой связи церемонии приняли участие руководители

ОСО Узбекистана "Ватанпарвар", Республиканского центра технических и прикладных видов спорта, соответствующих министерств и ведомств, студенческая молодежь и спортсмены.

В результате особого внимания и заботы о дальнейшем развитии и повышении массовости спорта среди молодежи воспитывается множество спортсменов, достойно защищающих честь нашей Родины на международной спортивной арене.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Зажженный от солнечных лучей факел Универсиады-2013 вносит на площадь учащийся Паркентского колледжа транспорта и сервиса Дилёр Диловаров. Другой учащийся этого колледжа Шахбоз Комилов принимает факел и отправляется с ним в Бухарскую область.

→ 4

Курсом реформ

Успех - в квалифицированных кадрах

■ Коллектив открытого акционерного общества "Алмалыкский горно-металлургический комбинат" за четыре месяца этого года задание по выпуску товарной продукции выполнил на 100,6 процента, темп роста к предыдущему году составил 100,5 процента.

Благодаря постоянному вниманию главы государства к этому крупнейшему предприятию металлургической промышленности здесь возводятся новые фабрики, цехи, осваиваются новые месторождения, повышаются добыча и переработка руды. Принята и успешно осуществляется Программа модернизации, технического и технологического перевооружения комбината на 2012-2015 годы. Она направлена на восполнение выбывающих мощностей по производству цветных и драгоценных металлов за счет расширения сырьевой базы комбината, внедрение передовых технологий переработки

концентратов, комплексное извлечение полезных компонентов, увеличение объемов выпуска серной кислоты за счет утилизации отходящих газов металлургического производства с использованием современного химического и энергетического оборудования. Предусмотрено обеспечение сопряженности действующих добывающих и перерабатывающих производственных мощностей, а также повышение уровня загрузки металлургического передела, наращивание экспортного потенциала.

Для обеспечения устойчивого развития и снижения зависимости от внешних факторов, широкого

использования местных сырьевых и производственных ресурсов, экономного и рационального использования валютных средств, а также создания новых рабочих мест на комбинате с 2000 года реализуется Программа локализации. Она в основном базируется на производстве запасных частей и комплектующих изделий для собственных нужд предприятия. Немаловажное значение в АГМК уделяется налаживанию кооперационных связей. Комбинат активно сотрудничает с такими промышленными предприятиями, как Узметкомбинат, Узкимсаноат, Узкабель, Ташкентский трубный завод, Средазподшипник, и другими хозяйствующими субъектами республики.

→ 2

Динамика перемен



В Кашкадарьинской области особое внимание уделяется созданию интенсивных садов. В нынешнем году ими занято 365 гектаров. Коллектив фермерского хозяйства "Сурхон Файзуллаевич Ракмонов" Шахрисабзского района на 7,5 гектара заложил интенсивный яблоневый сад. По словам руководителя хозяйства С.Рахмонова,

если по традиционному методу на одном гектаре сажают 420 саженцев, то в интенсивном саду этот показатель достигает 2200 деревьев. Внедрение технологии капельного орошения повышает рентабельность и экономичность подобных садов.

На снимке: фермер Сурхон Ракмонов. Фото Ж. Норкobilова (УЗА).

Приняты документы

Телеканал для детей

1 июня в республике началось вещание республиканского детского цифрового телеканала "Bo'lajon" при ЗАО "Телерадиокомпания "Yoshlar". Соответствующее постановление Президент подписал 30 мая.

Первый в Узбекистане детский телеканал включен в состав общедоступного социального пакета цифрового вещания, распространяемого по всей территории страны.

Утверждена экологическая программа

27 мая Кабинет Министров принял постановление "О Программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013-2017 годы".

Программа включает 68 проектов по пяти направлениям работы на населенных территориях, предприятиях, в природных зонах, приграничных территориях и других объектах. Объем финансирования составит 89,39 млрд сумов, 1635,55 млн долларов и 57,63 млн евро. Среди проектов: экологическое оздоровление Приаралья путем проведения лесомелиоративных мероприятий

Режим - ускоренный

Также 27 мая Кабинет Министров принял постановление "О мерах по ускоренному оснащению (дооснащению) кабинетов иностранных языков образовательных учреждений республики современными информационно-коммуникационным оборудованием, техническими средствами обучения и инвентарем в период 2013-2016 годы".

Всего до 2017 года необходимо приобрести и оборудовать в соответствии с установленными нормативами в ускоренном режиме будут осна-

Медные трубы в СИЗ "Ангрен"

29 мая Кабинет Министров принял постановление "О мерах по реализации инвестиционного проекта "Организация производства медных труб различных диаметров на территории СИЗ "Ангрен".

Как отмечается в документе, ОАО "Алмалыкский ГМК" - ответственный за реализацию проекта УП "Ангренский трубный завод", заключило контракты с китайской компанией Jiangsu Xingrong High Tech Co., Ltd на поставку и сборку технологического оборудования, шеф-монтаж и пуско-наладку; ИП ООО "Toshelectroapparat" - на изготовление и поставку электротехнического

оборудования с выполнением проектных, строительных, монтажных, пусконаладочных работ на условиях "под ключ"; компании SAM Building Contracting LLC (OAZ) - на поставку металлических и стеновых конструкций производственного здания, оборудования для него, монтаж и пусконаладку на условиях "под ключ". Ввод предприятия в эксплуатацию намечен на конец года.

Операции без НДС

Вступило в силу постановление Минфина, правления Центробанка и Государственного налогового комитета "Об утверждении Перечня операций, относящихся к финансовым услугам, освобождаемым от налога на добавленную стоимость".

Перечень установлен в соответствии со статьей 209 Налогового кодекса Республики Узбекистан. В частности, от налога на НДС освобождены проценты, а также комиссионное вознаграждение, абонентская плата и иные виды доходов, получа-

емых в связи с оказанием услуг по приему депозитов, открытию и ведению банковских счетов юридических и физических лиц, включая счета банков-корреспондентов, операциям с платежами, денежным переводами и другим.

Предприниматель или налог

Вступило в силу постановление Минфина и Государственного налогового комитета "Об утверждении Положения о порядке взимания фиксированного налога с физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации".

Согласно документу, физические лица, подпадающие под Положение, обязаны в течение тридцати дней с даты выявления факта нарушения уплатить годовую сумму фиксированного налога либо пройти в течение данного периода государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя.

Гражданское общество

Радуга добрых дел

Тишину в небольшой комнате нарушает только стук швейных машин. Глядя на уверенные движения мастериц, склонившихся над выкройками и отрезами ткани, никогда не скажешь, что здесь работают люди с ограниченными возможностями. Впрочем, диагнозы и тяготы жизни в учебном центре Общества социальной взаимопомощи инвалидов "Mehribonlik" Чиланзарского района столицы не принято обсуждать. В застывший день здесь все смотрит с уверенностью.

Рассказывая о том, кому и чем помогли более чем за десять лет, активисты организации немногословны. Добрые дела, считают они, нужно совершать незаметно. Насколько тепло и по-семейному в обществе проходят праздники и дни рождения, без лишних слов говорят странички фотоальбома. Вот весенним настроением радуется Навруз. А на следующем снимке - суннат-туй для детей-инвалидов, который провели при поддержке фонда "Меҳр нури". Были и зажигательная музыка, и выступления артистов, и, конечно, подарки. Танцевали даже те, кто по воле неугада не может встать с инвалидной коляски.

Каждый, вошедший в эти двери, становится частью большого дружного коллектива. Сегодня в нем более 150 человек, среди которых и дети. В социальный круг вовлечены не только люди с особенностями развития, но и члены их семей. - Вместе мы учимся жить полной жизнью и быть полезными обществу, радоваться и общаться, - говорит председатель ННО Дильбар Мирмусаева. - В таких размышлениях и рождалась идея открыть учебный центр. Ведь овладев профессиональными навыками и умениями, наши подопечные смогли бы получать дополнительный доход, стать опорой для своих семей, почувствовать себя нужными.

Проект удостоен гранта Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. Благодаря ему купили во-

семь швейных машин, пригласили преподавателя из образовательного центра "Ифратли келин". Желаящих записаться на курсы кройки и шитья оказалось предостаточно. Интересно, что вместе с представительницами прекрасной половины заявки подали и мужчины. Сегодня в учебном центре ННО уже обучается вторая группа из 15 человек. Занятия проходят дважды в неделю по два часа. После каждого блока освоенных знаний - экзамен. По окончании курсов выпускники получат специальный сертификат.

- И все-таки поначалу мы сомневались, - признается Дильбар Хакимова. - Многие наши ребята с трудом держали в руках ножницы. Однако желание найти себя преодолело все. Представьте, что две девушки, переживающие на инвалидных колясках, после первого занятия приехали в центр в юбках, которые собственноручношили за ночь.

Эту целеустремленность решили сразу же пустить в дело. Активисты общества подготовили проект организации швейного цеха, где смогут работать выпускники курсов. Другая задумка - курсы компьютерной грамотности. Она уже реализована в городском Обществе социальной взаимопомощи инвалидов "Mehribonlik". И по его опыту чиланзарцы видят, насколько она популярна и полезна.

- Знания информационных технологий поистине могут стать проводником в мир для человека, к примеру, находившегося в инвалидной коляске. А таких среди членов общества немало, - подключается к разговору помощник председателя Гульсара Даниярова. - И сколько еще у нас идей! Каждый день наши подопечные спрашивают, что будем делать дальше, о новых проектах. Это и дает силы постоянно двигаться вперед.

В планах на лето - поездка в горы и экскурсия в Самарканд. Также ведутся переговоры о том, чтобы члены общества посетили специальный бассейн для людей с ограниченными возможностями на базе Республиканского врачебно-физкультурного диспансера.

Оксана Ведяева.

Поддержка шелководов

Благодаря огромному вниманию, уделяемому развитию важной отрасли сельского хозяйства - шелководству, совершенствуются правовые основы сферы, укрепляется ее материально-техническая и кормовая база.

В Приаралье из года в год достигается высокая продуктивность в сфере шелководства. Налаживаются переработка выращиваемых на основе современных технологий коконов, изготовление качественной ткани.

Шелководы Республики Каракалпакстан тщательно подготовились к нынешнему сезону. В соответствии с агротехническими правилами они откармливают 14 тысяч коровок грены. Согласно трудовым договорам, составленным между фермер-

скими хозяйствами и шелководами, выращиванием гусениц шелкопряда занимаются 12277 человек.

На сегодняшний день в Республике Каракалпакстан выращиваются 3 миллиона 636 тысяч саженцев тутовника, 3054 гектара тутовых плантаций. В нынешнем году еще на 60 гектарах были разбиты интенсивные плантации, на которых высажено 742 тысячи саженцев тутовника. Волье арыков и дорог - 29 тысяч саженцев.

Выращивание коконов высокими темпами идет особенно в Амударьинском, Турткульском, Эликаликском, Берунийском и Ходжайлийском районах. Важным фактором в этом служит повышение материальной заинтересованности шелководов.

А. Артыкбаев. Корр. УЗА.

Каракалпакстан.

В интересах бизнеса

Торгово-промышленная палата совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан провела видеоконференцию на тему "Вопросы организации социального партнерства в защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности".

В ней приняли участие сотрудники ТПП, слушатели высших учебных курсов республиканской прокуратуры, представители проекта "Бизнес-форум Узбекистан", работники Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, СМИ.

В рамках видеоконференции отмечалось, что Торгово-промышленная палата и Генеральная прокуратура Узбекистана закрепили все возможности для реализации мер по созданию благоприятной деловой среды, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Живой интерес участников вызвали доклады о деятельности ТПП по практической поддержке субъектов малого бизнеса и предпринимательства, в частности, семейного предпринимательства, оказанию правовых консультаций и информационной поддержки, совершенствованию организационно-правовых основ социального партнерства, об особенностях сотрудничества органов прокуратуры с негосударственными некоммерческими организациями. Специалисты ответили на вопросы участников.

Пресс-служба ТПП.

Успех - в квалифицированных кадрах

1 <

Работая на перспективу, руководители ОАО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат" уделяют огромное внимание не только инновационным проектам, обновлению производства, но и тем, кому еще предстоит вести этот флагман индустрии вперед.

В прошлом году план производственного обучения рабочих выполнили на 108,8 процента, более пяти тысяч работников 24 подразделений АГМК прошли переподготовку, освоили вторые профессии или повысили квалификацию с отрывом и без отрыва от производства, из них 1338 повысили квалификационный разряд, - рассказывает начальник учебного центра Гайрат Салимбаев. - 1137 руководителей и специалистов 16 подразделений комбината повысили свою квалификацию, что в процентном выражении составило 110,2 процента. Из них 338 обучались на курсах повышения квалификации как в республике, так и за рубежом.

Уже не первый год на АГМК внедрена система менеджмента качества, требующая, в частности, и повышения качества обучения работников. Для решения этой задачи с помощью специалистов из Ташкента учебный центр обучил основам педагогического мастерства и методике преподавания 25 внештатных преподавателей. Руководство предприятия уделяет большое внимание пополнению трудового коллектива новыми кадрами. В прошлом году комбинат оплатил учебу 67 будущих специалистов по 14 направлениям образования в шести высших учебных заведениях: ТашГУ, НавГИ, ТАДИ,

Московском институте стали и сплавов, филиалах Сингапурского института развития и менеджмента и Туринского политехнического университета в Ташкенте.

Производственная практика также играет большую роль в становлении будущего специалиста. В 2012 году в подразделениях АГМК производственную практику прошли 1712 учащихся профессиональных колледжей и 426 студентов вузов. Уже не первый год цехи и подразделения АГМК шефствуют над профессиональными колледжами, оказывая различную помощь. В прошлом году 25 преподавателей специальных дисциплин и мастеров производственного обучения прошли стажировку в структурных подразделениях комбината, на 24 млн сумов оказана помощь в оснащении учебных мастерских и лабораторий. Специалисты АГМК провели 60 учебных занятий и семинаров для учащихся и преподавателей закрепленных профколледжей. Разработано и утверждено Положение о выплате стипендий и доплат ОАО "Алмалыкский ГМК" учащимся и преподавателям профколледжей, для чего уже было выделено 36,9 млн сумов на выплату стипендий 50 учащимся и доплат 26 преподавателям, 118 млн сумов израсходовано на оплачиваемую преддипломную практику 724 выпускников профколледжей, 723 выпускника трудоустроены на комбинат.

В этом году планируется переподготовка, обучение вторым профессиями, повышение квалификации 4915 рабочих. Повысят квалификацию 22 специалиста структурных подразделений комбината, которые привлекаются к подготовке кадров. Продолжится обучение руководителей и специалистов

комбината работе на персональном компьютере и ИКТ. Слушателями таких курсов станут более 170 человек.

Для специалистов, состоящих в резерве кадров на должности первых руководителей, один раз в квартал работники СП ООО "Uzconsultservice" проводят интерактивные тренинги, основная цель которых научить слушателей грамотно и эффективно управлять персоналом, развивать у них управленческие навыки. Один раз в квартал для этих специалистов проводятся семинары-лекции, где рассматриваются экономические, политические вопросы, а также вопросы, касающиеся менеджмента, и другие.

Продолжается работа с закрепленными профессиональными колледжами. Это организация и проведение преддипломной практики, оказание спонсорской помощи в оснащении мастерских, лабораторий, учебных кабинетов, проведение конкурса "Лучший преподаватель специальных дисциплин", в котором примут участие 26 преподавателей, получающих доплату от АГМК, из АГПК, АГМПК, Галляларского промышленного профессионального колледжа "Аалмикор", Палского профколледжа горной металлургии и сервиса, Нарынского профколледжа промышленности и сервиса.

Благодаря квалифицированным кадрам ОАО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат" расширяет не только основное производство, но и уделяет большое внимание развитию социальной сферы, выпуску товаров народного потребления, которые пользуются большим спросом среди труженников комбината и горожан.

Акимжан Адизов. Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.

Профессиональная жизнь

Сезон здоровья открыт

Лето вступило в свои права, и детские оздоровительные лагеря республики встретили первых гостей. Всего в этом году в 1000 стационарных и дневных лагерях, в том числе 97 специализированных детских оздоровительных лагерей по шести направлениям, наберутся сил и энергии 270375 мальчиков и девочек. Более 30 тысяч ребят будут оздоровлены на льготной основе через коллективные договоры.

- В этом сезоне на основе адресной программы многие детские оздоровительные лагеря обновлены в соответствии с современными требованиями, - рассказывает заведующая отделом по культурно-просветительской работе Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Лола Холмунинова. - В частности, СФПУ капитально отремонтированы семь детских оздоровительных лагерей в Джиззакской, Наманганской, Навоийской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской областях. А всего в 2013-м предусматриваются строительство двух новых, реконструкция 15 и капитальный ремонт 19 действующих лагерей.

Уже второй год летний оздоровительный сезон организуется согласно концепции отдыха и оздоровления детей в Республике Узбекистан, утвержденной Кабинетом Министров. Этот документ создал возможность дальнейшего совершенствования системы летнего отдыха как по форме, так и содержанию.

Сегодня детские зоны отдыха - не только место физического оздоровления, но и повышения духовности и интеллектуального потенциала подрастающего поколения. Значительно возросло качество воспитательной работы. Усилены меры по привлечению квалифицированных педагогов и медработников, а также обеспечению безопасности детей, снабжению качественными продуктами питания и лекарствами.

Для больших и маленьких

Республиканский объединенный профсоюзный комитет химической отрасли активно участвует в культурно-просветительской жизни общества. В четырех дворах культуры действует около 30 кружков по различным направлениям.

На предприятиях отрасли созданы кабинеты и уголки духовности и просветительства. Здесь можно найти книги о становлении независимости страны, подшивки газет и журналов, другую литературу.

Регулярно проводим творческие вечера, встречи с интересными людьми, часы духовности, посвященные разъяснению роли и значения преобразований в независимом Узбекистане, - сообщила председатель объединенного профсоюзного комитета Мавжуда Халимова. - С начала года такие часы организованы в трудовых коллективах ОАО "Аммафос-Максам", "Ферганаазот", "Навоизот", Навоийского электрохимического завода и других.

Году благополучия и процветания посвящены спортивные состязания. Одно из них - спартакиада под девизом "Спорт - здоровый образ жизни" по пяти видам. Большой интерес традиционно вызывают семейные игры "Спортивная семья" для больших и маленьких.

А к праздникам профсоюзы ОАО "Максам-Чирчик", "Бюкиме", "Узкимсаоатлояиха", "Жиззах Пластмасса" подготовили подарки для своих сотрудников - поездки в Бухару, Самарканд и Ташкент. Для ушедших на заслуженный отдых и малообеспеченных семей профкомы "Максам-Чирчик" и "Узкимсаоатлояиха" организовали посещение концертов в столичных дворах искусств "Истиклол" и "Туркистон".

Проверенный временем тандем

Социальное партнерство для работодателя и профсоюза - главная основа деятельности, направленной на защиту социально-экономических интересов и трудовых прав работников. Именно его принципами руководствуются в столичной общеобразовательной школе № 263. У администрации и профкома сложился проверенный временем тандем.

За минувшие годы коллектив школы пополнился новым поколением преподавателей. Вести дела профкома поручили молодому инициативному учителю узбекского языка Нигоре Халимовой.

- В это учебное заведение пришла пять лет назад, три года из которых посвятила профсоюзной жизни, - говорит лидер первички. - В нашей работе очень важно быть грамотным специалистом, психологом, ответственным и доброжелательным человеком. Ведь внимание и поддержка необходимы каждому.

В коллективе школы здоровый морально-психологический климат, благодаря которому и новички легко адаптируются к новым для них трудовым условиям. С выпускниками вузов работают опытные наставники.

Большое внимание уделяется духовному воспитанию. В учебном заведении есть кружки, где школьники осваивают национальные ремесла. Особый интерес для них представляют занятия кружка "Юлтин мерос", на которых они изучают традиции и обычаи народов, живущих на территории Узбекистана.

Тесный контакт налажен и с отраслевым профсоюзом - работником образования, науки и культуры Мирабадского района. Здесь всегда можно найти ответ на любой вопрос, получить необходимую консультацию, обменяться опытом.

Ирода Мавлянова. (При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Сегодня - Всемирный день охраны окружающей среды

На страже экологического благополучия

Наша республика идет по пути построения демократического государства и формирования гражданского общества. Этот процесс невозможен без активного участия представителей третьего сектора. Сегодня они пользуются большим доверием и выражают интересы различных слоев населения по целому ряду вопросов, в том числе в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Обретение независимости дало новый импульс развитию природоохранного законодательства в нашей стране, в частности, в области экологической экспертизы. Первым нормативно-правовым актом, заложившим ее правовые основы, стал Закон "Об охране природы". Он предусматривает проведение общественной экологической экспертизы независимыми группами специалистов по инициативе общественных объединений за счет их собственных средств или на общественных началах. А в 2000 году принят Закон "Об экологической экспертизе". В нем зафиксировано, что общественную экологическую экспертизу могут инициировать негосударственные некоммерческие организации и граждане в любой сфере деятельности, которая нуждается в экологическом обосновании. При этом в документе закреплен запрет на воспрепятствование ее осуществлению.

Законодательное закрепление общественной экологической экспертизы, которая может осуществляться

независимо от государственной, и ее заключение носит рекомендательный характер, создало предпосылки для повышения активности граждан страны в решении вопросов охраны окружающей среды, уровня их экологических знаний и правовой культуры. В этом можно убедиться, проанализировав динамику роста обращений на "горячую линию" Экологического движения Узбекистана, введенную в действие для формирования в обществе гражданской ответственности, активной позиции в решении экологических проблем, содействия общественному контролю соблюдения действующих природоохранных, санитарно-гигиенических и санитарно-эпидемиологических нормативно-правовых актов. С июня 2009-го, когда она начала работу, принято более 1130 сообщений. Только в 2012 году поступило 330 звонков. Подавляющее их число связано с бытовыми отходами (36,9 процента), нарушениями природоохранных и санитарных норм в процессе деятельности хозяйствующих субъектов

(23,3 процента), причинением ущерба растительному миру (16,8 процента). Звонки не остаются без внимания, и обозначенные таким образом проблемы решаются в тесном взаимодействии с органами охраны природы, государственной власти на местах и самоуправления граждан.

Активизации общественной жизни населения в целом способствовали реформы в третьем секторе, ставшие частью комплексной социально-экономической политики в республике. Так, правовое закрепление принципов деятельности негосударственных общественных организаций создало условия для развития разветвленной сети ННО, отражающих интересы самых различных слоев населения. На начало нынешнего года их число превысило шесть тысяч. Немалая часть занимается вопросами охраны окружающей среды. Кроме того, последовательно усиливается роль и значение органов самоуправления граждан в деле охраны природы.

Участие жителей нашей страны в реализации экологической экспертизы наиболее полно проявляется в работе института общественных слушаний. Общественные слушания или, как их называют, публичные слушания - это процедура обсуждения с населением какого-либо объекта общественной экологической экспертизы. Они подразумевают оповеще-

ние о предстоящих слушаниях и предоставление возможности всем желающим принять в них участие, рассмотрение и внесение мнений граждан о нем, совместную работу в этом направлении с государством. В ходе них запрашивается информация о хозяйственной или иной деятельности, которая может оказать воздействие на окружающую среду, выявляются нарушения.

К примеру, в апреле прошлого года Экологическое движение провело в Навоийской области общественные слушания на тему "Выполнение требований Закона Республики Узбекистан "Об экологической экспертизе"". В рамках встречи обсуждены вопросы соблюдения экологическим заводом требований экологической экспертизы и установлен общественный контроль над исполнением принятых решений.

Необходимо отметить, что общественные слушания сегодня проводятся в тесной взаимосвязи с парламентскими. В марте этого года Экологическое движение совместно с Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса провело расширенное заседание по итогам контрольно-аналитической деятельности, посвященное изучению исполнения статьи 74 Закона



"О воде и водопользовании" на примере города Ташкента и Ташкентской области.

В этом смысле общественная экологическая экспертиза одновременно демонстрирует мнения и населения, и специалистов. Она открывает широкие возможности для людей, ННО и органов самоуправления граждан для совместного изучения и обсуждения с государственными органами вопросов охраны окружающей среды от неблагоприятных воздействий хозяйственной и иной деятельности человека, реализует их право на достоверную информацию и гласность.

Дилшод Умаров.
Доцент кафедры "Экологическое и сельскохозяйственное право" Ташкентского государственного юридического института, кандидат юридических наук.

Марафон тепла и участия

Восемь ребят из дома милосердия №21 по приглашению Международной ассоциации детских фондов РОДФ "Sen yolg'iz Emassan" отправились на неделю в Москву. Они принимают участие в благотворительных зрелищно-развлекательных мероприятиях, посвященных Международному дню защиты детей.

Разнообразные праздничные мероприятия вошли в программу недели "Любовь и внимание - каждому ребенку", проведенной с 28 мая по 3 июня и посвященной Международному дню защиты детей. Организатором по традиции выступил Республиканский общественный детский фонд "Sen yolg'iz Emassan".

Во время открытия предстоящих мероприятий отмечалось, что вопросы сильной социальной защиты детей, охраны их здоровья, воспитания гармонично развитого поколения всегда находятся в центре внимания нашего государства и общества.

Череду праздничных мероприятий начал выезд более 500 воспитанников ташкентских домов милосердия в устье Ходжикент. В рамках проекта "Эстетическое воспитание и интеграция в общество детей, оставшихся без попечения родителей", организованного фондом совместно с американской авиакомпанией "Boeing", открылась выставка "Я, ты, он, она..." В экспозицию вошли детские рисунки, поделки и витражи.

Более 60 детей из малообеспеченных семей, воспитанников домов милосердия и детей с ограниченными возможностями из всех регионов республики выступили на VI Республиканском детском форуме "Созидая вместе, создаем свое будущее". Основными целями его являются обеспечение непосредственного участия подрастающего поколения в принятии решений в сфере их собственных прав и интересов, формирование гражданской позиции.

Совместно с Министерством здравоохранения Узбекистана и организацией Smile Train (Индия) фонд провел благотворительную акцию "Подари улыбку детям". В Хорезмской области бригада пластических хирургов, анестезиологов и педиатров из клиники Ташкентского педиатрического медицинского института, Общества пластических реконструктивных и эстетических хирургов Узбекистана и организации Smile Train (Индия) осмотрела свыше 200 детей, 50 из которых будут прооперированы.

Столичный парк аттракционов Ташкента открыл двери для воспитанников домов милосердия, SOS-детских деревень Сырдарьинской, Джизакской, Ташкентской областей и Ташкента, а также детей, родители которых погибли при исполнении служебных обязанностей.

В спартакиаде "Радуга спорта" приняли участие ребята из столичных домов милосердия. Победители награждены медалями, призами и подарками.

Культурно-массовым событием стал большой праздничный концерт в столичном Дворце "Туркистон". Завершающий аккорд праздничной недели - благотворительный концерт в Академическом русском драматическом театре Узбекистана с участием лучших детских хореографических и вокальных ансамблей Ташкента.

А.Викторова.

Мальши изучают иностранные языки

В рамках исполнения постановления главы нашего государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года особое внимание уделяется повышению качества обучения иностранным языкам и в дошкольных образовательных учреждениях - первом звене системы образования нашей страны.



В центре начального образования Учительского района столицы накоплен определенный опыт по обучению детей иностранным языкам. В учреждении, которое посещают 325 мальчиков и девочек, созданы все условия для всестороннего развития ребят. На снимке: Зулайхо Раупова. Фото М. Амина (Уз).

Внимание и забота - детям

Реклама

ARAL SEA ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРНЫХ ТОРГАХ
СП «Aral Sea Operating Company» OOO

Оператор по реализации Соглашения о разделе продукции в отношении узбекской части Аральского моря приглашает заинтересованные компании к участию в тендере на оказание услуг по «Супервайзингу (контролю качества) при проведении полевых 3D сейсморазведочных работ на узбекской части Аральского моря».

В тендере могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендере и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

В тендере могут участвовать компании, отвечающие минимальным квалификационным требованиям, и должны иметь:

- не менее 3 (трех) лет опыта работ, аналогичных по характеру и степени сложности, указанных в предмете тендера;
- среднегодовой объем работ (валовой доход) за последние 3 (три) года (2010-2012 гг.) в эквиваленте не менее 1 млн долларов США;
- наличие у квалифицированных супервайзеров с опытом работ не менее 5 (пяти) последних лет;
- возможность предоставления банковских гарантий по обеспечению тендерного предложения и контракта или предоставление в качестве залога необходимой суммы денежных средств.

Источник финансирования - собственные средства СП «Aral Sea Operating Company» OOO.

Тендерная документация будет предоставлена заинтересованным компаниям, которые направят письмо (факс) по указанному ниже адресу о своем желании участвовать в данном тендере.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию:

- полное наименование предприятия;
- краткую информацию о предприятии;
- почтовый адрес;
- телефон, факс и адрес электронной почты;
- Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Заявки на участие в тендере принимаются в течение 15 дней со дня объявления тендера.

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107-Б, 10-й этаж. Международный бизнес-центр.

Телефоны: (+998 71) 120-01-11/12, 140-76-00 Факс (+998 71) 120-01-13. Эл. почта: info@aralsea-op.com

Последний срок подачи тендерных предложений - 11.00 (ташкентское время) 5 июля 2013 года по адресу, указанному выше.

Тендерные предложения, поступившие после указанного срока, не принимаются.

ARAL SEA INVITATION TO THE BIDDING
JV «Aral Sea Operating Company» LLC

The Operator for implementation of Production Sharing Agreement for Uzbekistan part of Aral Sea invites interested companies to take part in the bidding for provision of "Supervising services (quality control) during conduction of 3D field seismic works in Uzbekistan part of Aral Sea".

Legal entities, local and foreign companies having experience of conduction of similar works or implementation of similar projects that are not prevented to take part in the bidding and/or conduction of said works in Republic of Uzbekistan by the legislation of Republic of Uzbekistan or legislation of its state registration may take part in the Bidding.

Companies meeting following minimal qualification requirements may take part in the bidding:

- not less than 3 (three) years of experience in works similar to the nature and complexity to those stated in the bidding subject;
- average annual scope of work (gross income) for the last 3 years (2010-2012) not less than equivalent to USD 1 mln;
- availability of qualified supervisors with work experience not less than last 5 years;
- a possibility to furnish Bid Bond and Contract Performance Bond or provision of required funds as a pledge.

Financing source - own funds of JV "Aral Sea Operating Company" LLC.

Bidding documentation will be provided to interested companies that would submit a letter (fax) at the address below stating its intention to take part in this bidding.

A written request of the Bidder should contain following information:

- Full name of the Company;
- Brief information on the Company;
- Postal address;
- Phone, fax and e-mail address;
- Full name and e-mail address of contract person.

Bids are to be received within 15 days from the date of bidding announcement. Envelopes with bids should be delivered to the following address:
Republic of Uzbekistan, 100084, Tashkent, Amir Temur str., 107B, International Business Center, 10th floor.
Phone: (+998 71) 120-01-11/12, 140-76-00. Fax: (+998 71) 120-01-13.
E-mail: info@aralsea-op.com

Bid submission time shall expire at 11:00AM (Tashkent time) on 5th of July 2013. Bids should be delivered to the address stated above.
No late Bids shall be accepted.

UZEX Приложение к публичной оферте ОАО «УзРТСБ»
о предоставлении расчетно-клирингового обслуживания
(на фирменном бланке)

Исх. № _____
« _____ » _____ 20__ г. ЗАЯВКА-АКЦЕПТ ОАО «УзРТСБ»

1. _____
(полное наименование претендента с указанием организационно-правовой формы согласно учредительным документам либо свидетельству о государственной регистрации) в лице _____
(Ф.И.О. (полностью) руководителя)

действующего на основании _____
(документ (учредительный договор, устав, положение и пр., доверенность)

заявляет о полном и безоговорочном принятии Правил расчетно-клирингового обслуживания ОАО «УзРТСБ» (далее - Правила) и просит зарегистрировать в качестве дилера (брокера, клиента).

2. Со дня получения настоящей заявки-акцепта просим считать заключенным между нами Договор о расчетно-клиринговом обслуживании.

3. Обязуемся своевременно и в полном объеме исполнять все свои обязательства согласно Правилам.

Реквизиты подписчика:
Наименование _____
Почтовый адрес _____

Телефон _____
Факс _____
P/счет N _____
Обслуживающий банк _____
Код банка _____
ИНН _____
ОКОНХ _____

(Ф.И.О. руководителя Участника клиринга) _____ (подпись) _____

МП _____
(Ф.И.О. главного бухгалтера Участника клиринга) _____ (подпись) _____
(Ф.И.О. юриста Участника клиринга) _____ (подпись) _____

Скачать электронный формат данной публичной оферты с приложением можно на официальном сайте УзРТСБ: www.uzex.com

А.Нараев

Реклама

Ипотека-банк: Мощная поддержка населения

Одна из важнейших составляющих экономики страны - социально-экономическое развитие Бухарской области. Здесь необходимо отметить внимательное отношение к населению, трудящимся, предпринимателям. Именно поэтому в этом регионе немаловажное значение имеют банковская система, стабильно развивающаяся финансовая инфраструктура.



Банк особое внимание уделяет установлению взаимовыгодных отношений с клиентами на высоком уровне и привлечению граждан к предпринимательству посредством активной финансовой поддержки.

Подтверждением тому является выделение кредитных средств субъектам малого бизнеса. Так, с начала этого года банком выделено средств в размере 505 млн сумов, что на 179 млн больше аналогичного периода прошлого года.

Очень хорошо отзывается о работе банка генеральный директор ООО "Газборн ширмой нони" Шахло Хайдарова.

Одним из флагманов банковской системы региона стал Акционерный коммерческий ипотечный банк "Ипотека-банк".

Важное направление деятельности банка - поддержка малого и частного предпринимательства в Бухарской области. Ведь малый бизнес оказывает существенное влияние на развитие страны, прежде всего на создание достойной жизни нашему народу.

Решая стоящие перед бизнесменами сложные и ответственные задачи, предпринимательские люди за счет своего труда создают достойные условия для своей семьи, вносят значительный вклад в благополучие общества.

Мне нравится, как налажена работа в Ипотека-банке, - делится своим мнением Шахло. - Наше предприятие расширяется, и когда понадобились дополнительные средства, мы обратились в Ипотека-банк. В нашем деле всегда важно знать и быть уверенным, где при необходимости взять дополнительные финансы. Хорошо налаженная работа банка приносит пользу всем. У нас сейчас новое оборудование, покупатели получили широкий ассортимент необходимой им продукции, а банк направляет свои средства на кредитование малого бизнеса. На полученный кредит в 50 миллионов сумов приобрели трикотажные швейные

машины. Благодаря финансовой поддержке банка создали 22 новых рабочих места, и сейчас у нас трудятся выпускники колледжей. Кроме этого, в планах создание еще 15 новых рабочих мест. Организованный нами на средства кредита швейный цех выпускает нижнее и постельное белье по десять тысяч единиц товара в месяц.

Кредитные ресурсы коммерческого Ипотека-банка сегодня являются важным средством реализации предпринимательских качеств молодежи. Финансирование малого бизнеса помогает обеспечить их постоянными рабочими местами.

В I квартале этого года Ипотека-банком выделен 271 млн сумов на материальную поддержку молодых семей и для их предпринимательской деятельности. В частности, для финансирования их бизнес-проектов выделено микрокредитов в объеме 30 млн сумов. А для раскрытия деловых качеств выпускников профессиональных колледжей направлено 145 млн сумов, что на 85 млн больше предыдущего года.

Как известно, в республике проводится системная работа по повышению экономической активности женщин, улучшению их быта. Размер выделенных кредитов только в Бухарской области на эти цели сегодня составляет более 385,9 млн сумов. В результате для тысяч семей открылась возможность создать семейный бизнес, организовать личные подсобные хозяйства. Появились новые предпринимательские структуры в области садоводства, овощеводства, птицеводства, пчеловодства, рыбководства.

Рост общественного благосостояния в свою

очередь увеличил спрос на потребительские кредиты. Так, банк за три месяца этого года выдал таких кредитов в объеме 32 млн сумов на улучшение социально-бытовых условий молодых семей. Этот показатель на 12 млн больше предыдущего года.

В настоящее время Ипотека-банк реализует различные проекты, направленные на социальную защиту молодых семей, оказание им материальной поддержки. Предлагаются кредиты для молодых семей на приобретение недвижимости и другие цели. Объем ипотечных кредитов составляет 112,5 млн сумов.

Молодым семьям выделено кредитов в размере 32 млн сумов сроком до трех лет по льготной процентной ставке для приобретения потребительских товаров длительного пользования отечественного производства.

Потребительские кредиты важны еще тем, что регулируют перераспределение капиталов, хорошо стимулируют эффективность труда, расширяют рынок сбыта, ускоряют процессы реализации товаров.

Международные практика и стандарты банковской деятельности, умело адаптированные Ипотека-банком под современный рынок Узбекистана, позволяют с уверенностью сказать, что сотрудниками этого банка и дальше будут расширяться различные виды финансовых услуг, создаваться благоприятные условия для обслуживания клиентов, оказываться всесторонняя поддержка населения в улучшении его материального благосостояния и создаваться финансовая основа для малого бизнеса и частного предпринимательства.

Рамиль Миниахмедов.

Праздник спорта, грации и красоты

1 <



Благодаря организации на местах территориальных федераций и центров по художественной гимнастике, а также в результате осознания значения спорта для человека расширяются ряды девочек, постоянно занимающихся этим изящным видом спорта. По данным Фонда развития детского спорта Узбекистана, если в 2003 году число занимающихся художественной гимнастикой составляло 1646 человек, то сегодня это более 35 тысяч девочек от 6 до 15 лет.

Рост этих показателей свидетельствует о кардинальном изменении отношения наших соотечественников к спорту, утверждению здорового образа жизни, превращении детского спорта в общенациональное движение, осознании родителями того факта, что занятия спортом являются фундаментом для достижения их детьми высоких целей.

Широкая популяризация художественной гимнастики в нашей стране не только способствует воспитанию девочек физически и духовно здоровыми личностями, но и играет важную роль в подготовке спортсменок, способных достойно защищать честь нашей Родины на международной арене.

Художественные гимнастки Узбекистана свою первую медаль завоевали в 2004 году. Тогда на турнире в Китае наша соотечественница Олеся Ашаева завоевала бронзовую медаль. На чемпионате мира в 2009 году Ульяна Трофимова завоевала две бронзовые медали - в упражнениях с обручем и скакалкой, а сборная страны заняла третье место в командных состязаниях.

Азиза Мамаджанова, ставшая абсолютным победителем прошедшего в 2010 году в Ташкенте чемпионата Азии среди девочек до 14 лет, защищала честь нашего континента на I юношеских Олимпийских играх в Сингапуре.

На чемпионате Азии 2011 года было завоевано еще больше медалей. Серебряные медали завоевали Ульяна Трофимова (многоборье и упражнения с лентой) и Джамила Рахматова (упражнения с булавой). Члены нашей сборной получили еще три бронзовые медали в командных и групповых состязаниях.

Ташкент становится хозяином этапов Кубка мира по художественной гимнастике 2004, 2005, 2011 и 2012 годов, принимал у себя чемпионат Азии среди юниоров в 2010 году. Азиатский гимнастический союз в 2012 году провел свою Генеральную ассамблею в нашей столице, что также является ярким подтверждением признания весомых результатов, достигнутых Узбекистаном в деле развития этого вида спорта.

На стартовавшем в Ташкенте чемпионате Азии сильнейшие гимнастки нашего континента, а на международном турнире "Harry Caravan" - юниоры будут состязаться в индивидуальном и групповом разрядах в упражнениях со скакалкой, обручем, мячом, булавой, лентой и в многоборье. Международная бригада судей будет оценивать композиции гимнасток по трем направлениям - исполнительское мастерство, артистизм и сложность упражнений.

На чемпионате Азии, который будет продолжаться четыре дня, честь нашей страны будут защищать такие гимнастки, как Джамила Рахматова, Майя Филиппова, Мафтуна Шамсиева, Валерия Давыдова, Луиза Ганиева, Зарина Курбанова, Дарья Свечникова.

Мы очень тщательно подготовились к соревнованиям, - говорит победительница игр "Умид нихоллари-2012" Майя Филиппова. - Наша цель - достойно выступить на чемпионате Азии и завоевать призовые места. На церемонии торжественного открытия соревнований была представлена большая концертная программа.

В церемонии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У.Розукулов.

З. Ташходжаев.
Б. Айтмурадov.
Корр. УзА.
Фото Камола Тураева.

Художественная гимнастика

Факел отправился в Бухару



В городах и селах, через которые следует факел Универсиады-2013, проходят торжественные мероприятия. В состоявшемся в Ургатиринском районе одном из таких мероприятий приняли участие известные писатели, поэты, спортсмены и деятели искусств.

В нашей стране Универсиады всегда проходят на высоком организационном уровне, поэтому мы горды тем, что можем встретить и проводить ее факел, - говорит студентка факультета физической культуры Ташкентского областного государственного педагогического института Насиба Бабаева. -

Мы, молодежь, в ответ на внимание и заботу о нас должны отличной учебой и добрыми делами внести свой достойный вклад в процветание нашей Родины и благополучие народа.

Х. Салимов.
Корр. УзА.
Фото М. Амина (УзА).

Бухара.

Тем временем здесь идут последние приготовления к старту большого спортивного праздника студенческой молодежи страны - Универсиаде-2013.

Дыхание предстоящего соревнования чувствуется на каждом шагу. Радуют глаз новые газоны и цветники, благоустроенные и заасфальтированные улицы, красивая многоцветная иллюминация в ночное время. Красочные панно и плакаты, баннеры, установленные на всем протяжении города с эмблемой Универсиады, празднично украшенные улицы и площади, новые спортивные сооружения свидетельствуют об огромной подготовительной работе, в которой приняли участие каждое предприятие и организация Бухарской области, каждый ее житель.

В целях оперативного освещения хода состязаний создан пресс-центр, куда стекается вся информация, действует официальный сайт соревнований press-center@universiada.uz. Для участников созданы все необходи-

мые условия. В их распоряжении современные спортивные сооружения ведущих вузов области, оснащенные необходимым инвентарем и оборудованием, а также спорткомплексы "Бухоро", где пройдут соревнования по легкой атлетике, "Семург" - по плаванию, "Хумо" - по курашу, дзюдо, "Дилкушо" - по теннису и другие. Соревнования будут проведены по 12 видам спорта. Продуманы вопросы организации культурного отдыха участников игр. Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан разработана специальная программа культурно-просветительских мероприятий в дни проведения Универсиады. В рамках программы - встречи и творческие вечера с участием ведущих мастеров искусств нашей страны, концерты во всех городах и районах области. Словом, каждый день будет наполнен яркими запоминающимися событиями в жизни всех участников соревнований.

В спортивном комплексе "Бухоро" идут последние приготовления к большому спортивному празднику молодежи. Его территория озеленена

и благоустроена, разбиты новые газоны и клумбы, установлены десятки наружных прожекторов, на трибунах - красочные удобные кресла. К Универсиаде спорткомплекс "Бухоро" обрел новый, отвечающий всем современным требованиям облик. Несомненно, предстоящий спортивный праздник в Бухаре станет незабываемым событием года и впишет яркую страницу в спортивную летопись нашей независимой Родины, - говорит директор спортивного комплекса "Бухоро", мастер спорта международного класса Шавкат Шарипов. - Новые спортивные сооружения - прекрасная база для подготовки будущих чемпионов, талантливой молодежи. Огромное спасибо главе нашего государства за внимание к спорту, созданные условия для занятий им молодежи. Мы с нетерпением ждем открытия соревнований и говорим "Добро пожаловать на Универсиаду в древнюю и вечную Бухару!"

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «REPUBLIKA TELERADIOMARKAZI»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ЛОТУ № 1 «Закупка запасных частей для профессионального телевизионного оборудования SONY», ранее объявленного в газетах «Правда Востока» № 88 от 8 мая 2013 года, «Народное слово» № 89 от 8 мая 2013 года и «Халк сузи» № 89 от 8 мая 2013 года.

В соответствии с решением тендерной комиссии от 4 июня 2013 года срок подачи тендерных предложений продлевается до 17.00 (ташкентское время) 14 июня 2013 года.

Остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ACTIC»

имеет возможность поставки оборудования фирм «BARRETT» и «Q-MAC» за суммы РУз по биржевому курсу из Австралии для гражданских предприятий, военизированных организаций, органов внутренних дел и др.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

Переносная военная радиостанция «BARRETT»
УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.

Переносная военная радиостанция «Q-MAC».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 5-6 июня

По территории республики 5 июня - переменная облачность, в отдельных районах возможны небольшие кратковременный дождь, гроза. 6 июня - без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 10-15, днем - 18-23.

В Ташкенте 5 июня - переменная облачность, возможны небольшие кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 33-35.

6 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 33-35.

По горным районам республики - переменная облачность, 5 июня в отдельных районах возможны кратковременный дождь, гроза.

Узгидромет.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.